## Паспорт туристского маршрута

Городской округ Карпинск

Разработала Г. К. Шляева

г. Карпинск – Княсьпинский кордон – Большое Княсьпинское озеро –

Княсьпинский кордон – г. Карпинск

Общая длина маршрута – 75 км, из них длина пешего (лыжного) маршрута – 15 км

Сезон совершения маршрута – любое время года

Подъезды: от Карпинска на рейсовом автобусе Карпинск – Новая Княсьпа до места поворота в поселок Старая Княсьпа

## Экскурсионные объекты:

- 1. Сосновый бор. Место сбора живицы.
- 2. Часовня на берегу р. Лягушки. Деревянное здание начала 20 века.
- 3. Старокнясьпинский кедровник. Ботанический памятник природы Свердловской области.
- 4. База отдыха. Деревянные избы 20 века.
- 5. Большое Княсьпинское озеро. Донные отложения сапропель.

## Описание маршрута

От Карпинска на рейсовом автобусе доезжаем до поворота на старокнясьпинскую дорогу (примерно в 2,5 км от Княсьпинского кордона). Дорога идет в северном направлении по возвышенности через молодой лес на старых вырубах. Через 3 км спускаемся к озеру и далее идем через сосновые боры западного берега озера. На деревьях сохранились следы от резцов, при помощи которых собирали живицу. Еще через 3 км дорога подходит к базе рыбаков и охотников объединения «Волчанскуголь».

От базы по тропе можно выйти к часовне на берегу реки Лягушки. Часовня действующая, но ее деревянное здание требует ремонта. На противоположном берегу реки, которую можно перейти по узенькому мосту, на возвышении расположены старинные деревянные избы, предположительно, 20 века. В настоящее время они являются частью базы отдыха рыбаков и охотников города Карпинска.

Далее на берегу озера напротив изб начинается территория памятника природы Свердловской области — Старокнясьпинский кедровник. Возраст деревьев составляет не менее 200 лет.

Большое Княсьпинское озеро находится на высоте 221,1 м над уровнем моря. Площадь озера 4,5 кв. км. На озере имеется ряд островов: Листвяный, Берёзовый, Кедровый. На Березовом острове имеется база отдыха. Восточный берег озера заболочен. В озере водятся, карась, щука, гольян. На дне озера мощный слой донных отложений – сапропеля. Во второй половине 20-го века его использовали в лечебных целях в городской поликлинике.

Озеро подпружено плотиной, построенной в 1884 году для поддержания запасов воды в пруду для Богословского медеплавильного завода.